

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

САМАЯ КРАСИВАЯ ЕЛКА — В ДЕТСКОМ ПАРКЕ

Подведены итоги городского конкурса на лучшее новогоднее оформление предприятий, учреждений, торговых точек.

В преддверии Нового года члены жюри, в состав которого вошли сотрудники мэрии, известные в Орле художники и дизайнеры, объехали все районы города. Они оценивали оформление фасадов зданий, прилегающих территорий, витрин, строящихся объектов, лучшие новогодние решения рекламных щитов.

Общее впечатление, которое произвел предпраздничный город на жюри, было удручающим. Отдельные яркие новогодние "оазисы" не создали цельного образа праздничного города. Оформление большинства объектов было выполнено на недостаточном высоком художественном уровне, не наблюдалось единой концепции оформления районов города. Поэтому в номинации "Лучшее новогоднее оформление района" победу решили не присуждать. Ограничились лишь благодарностью Железнодорожному району за самое большое количество интересных новогодних решений.

В номинации "Лучшее оформление прилегающей территории" в Железнодорожном районе первое место присуждено МУП "Спецавтобаз". В Заводском районе победителем признан ресторан "Честер Паб". В Северном районе не нашлось победителя ни в одной номинации. А в Советском районе высокую оценку жюри получила красавица елка, наряженная сотрудниками Детского парка.

ИСКОРКИ ТЕПЛА В СТРАНЕ ГЛУХИХ

В зрительном зале Дома культуры Орловского регионального отделения Всероссийского общества глухих (ОВОГ) инваляды по слуху, их родные и друзья, сотрудники ОВОГ отметили 80-летие орловской организации, а также 35-летие со дня рождения Дома культуры ОВОГ.

Поздравить виновников торжества собрались представители городской и областной администраций, а также президент общественной организации "Всероссийское общество глухих" В.Н. Рухледев. Они вручили грамоты и награжденные знаки заслуженным ветеранам и сотрудникам ОВОГ. Среди гостей праздника также был орловский писатель Виктор Рассохин. Он подарил свои книги.

Особые поздравления прозвучали в адрес хорового ансамбля Дома культуры ОВОГ "Сюрприз", который недавно стал номинантом престижной международной премии "Филантроп-2006", между присуждается за выдающиеся достижения в области культуры и искусства людям с физическими недостатками в номинациях исполнительского и изобразительного искусств и поэтического творчества один раз в два года.

Преподателя ДК для глухих и слабослышащих людей вот уже много лет учат своих воспитанников современному и народным танцам, театральному искусству, хоровому и жестовому пению. Все эти "звездочки" покорили зрителей своим творчеством, еще раз доказав и здоровым, и глухим людям, что отсутствие слуха — не помеха для самореализации! Чтобы дарить радость людям, нужно просто не дать погаснуть искорке тепла внутри себя.

В ОРЛЕ ПРОХОДИТ ДЕТСКАЯ НЕДЕЛЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Конкурс творческих проектов, который начался вчера в орловском Центре детского технического творчества, открыл традиционную неделю науки и техники в Орле.

Учащиеся школ и учреждений дополнительного образования города представили свои модели на суд жюри. Это и различные модели, и документация разработок.

По словам организаторов, конкурс творческих проектов станет для детей своего рода годовым отчетом о проделанной работе.

Сегодня состоится городской конкурс авиамоделей-механиков. Как и в первом случае, воспитанники авиамоделей кружков предстоит защищать свои проекты, среди которых устройство и создание двигателей для авиамоделей.

17 января в центре пройдут сразу два мероприятия: городской конкурс эрудитов на знание правил дорожного движения и конкурс юных модельеров-конструкторов, технологов одежды и специалистов ручного вязания "Мастерица".

Завершит неделю науки и техники экскурсия воспитанников центра в трамвайно-троллейбусное предприятие. 19 января состоится подведение итогов.

НУ ПОДУМАЕШЬ, УКОЛ...

Недавно в Орле мужчина пенсионного возраста, проживавший на ул. Орлова (в районе мясокомбината), скончался от столбняка.

Как пояснила главный специалист управления Роспотребнадзора Е.С. Торубарова, погибший был переселенцем из Кыргызстана. Известны обстоятельства заражения столбняком. В ноябре прошлого года мужчина при разборке сарая наткнулся на ржавый гвоздь. Проколов палец на ногу, он просто залил рану йодом и не стал обращаться за медицинской помощью.

Елена Сергеевна пояснила, что противостолбнячную прививку в случае подобных травм необходимо делать немедленно. А для профилактики столбняка у взрослых следует повторять прививку каждые десять лет.

Информгентство "Орловской правды".

К 130-летию со дня рождения И.А.Новикова



«МОЙ ГОЛОС И НАПЕВ ДАНЫ ПРИРОДОЙ РУССКОЙ...»

С 15 по 18 января на Орловщине проходит праздник, посвященный 130-летию со дня рождения нашего земляка известного русского советского писателя И.А. Новикова (1877—1959).

Иван Алексеевич писал повести и пьесы об исканиях русской интеллигенции начала двадцатого века, книги и статьи о "Слове о полку Игореве", о классиках отечественной литературы. Его перу принадлежит яркий роман "Пушкин в изгнании".

Юбилейные мероприятия начались в понедельник во Мценске, на родине писателя. Праздник открыла директор центральной городской библиоте-

ки имени Новикова Ирина Анатольевна Александрова.

Состоялась панихида в Свято-Троицком храме, участники праздника посетили школу №3, где когда-то учился будущий писатель, съездили в природную деревню Ильково, где он родился.

В Ильково есть памятник во Мценске, на родине писателя. Праздник открыла директор центральной городской библиоте-

нии памяти о нём глава Мценской районной администрации Иван Александрович Грачев и учительница школы №1 Любовь Ивановна Савельева.

В зале Мценской городской администрации прошёл большой литературный вечер "Мой голос и напев даны природой русской..." Первым взял слово лауреат Всероссийской Фетовской премии отличной мценский поэт Иван Васильевич Александров.

Выступили именитые гости из столицы — внучатая племянница писателя Людмила Сергеевна Новикова, известный литературовед доктор филологических наук Евгения

Кузьминична Дейч, знавшая писателя лично, а также профессор МГУ Мария Викторовна Михайлова, написавшая послесловие к только что выпущенному факсимильному изданию новиковской книги "Духу святому. Дыхание земли" (1908—1910 гг.).

Орловские артисты Алексей Магдалинин и Рахим Рахманов пели песни на стихи Новикова, мценские школьники и гимназисты показали литературно-музыкальную композицию.

На здании вокзала недавно открыта мемориальная доска с надписью: "Здесь в разные годы бывали русские писатели

Тургенев, Толстой, Фет, Новиков". К доске, как и в Ильково, как и в 3-й школе, участники праздника возложили цветы.

И книга, и памятная доска, и весь праздник во Мценске стали возможными благодаря большим организационным усилиям городской библиотеки имени Новикова, местного Новиковского общества, а также щедрой помощи меценатов — Юрия Васильевича Судариных, руководителя строительной фирмы "Модуль".

Во вторник гости и участники праздника приехали в Орёл, где намечена презентация посвящен-

ной Новикову выставки в здании областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина.

В Орловском государственном университете работает всероссийская научная конференция "Творчество И.А. Новикова в контексте русской литературы 20-го столетия".

На вторник в рамках новиковских мероприятий запланированы посещения государственного музея И.С. Тургенева, литературно-музыкального вечера в областной филармонии.

В среду и четверг состоятся поездки в Спасское-Лутовиново и Ясную Поляну.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

РОДНИК ЖИВОЙ ДУШИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Не только воздух родных просторов и атмосфера народного творчества приносили юному Новикову чувство душевной радости. Большая семья Новиковых, жившая трудовой крестьянской жизнью, была не чужда поэзии и науке. Писатель вспоминал, как "чарующее впечатление" производили на него книги русских классиков. "Страсть к чтению началась с самых ранних детских лет, — писал Новиков, — и долгое время бывало так: лампа под абажуром, скатерть, круг света, и в этом кругу склоненные над книгой детские головки..."

С нашим городом связаны самые лирические страницы биографии Ивана Алексеевича. Здесь он встретился со своей будущей женой Ольгой Максимилиановной Принц, которая стала его верным другом и единомышленником на долгие годы. Понимая всю сложность духовного мира писателя, она бережно охраняла его творчество от житейских бурь. И он отвечал ей безграничной любовью и уважением.

Творческий путь И.А. Новикова растянулся почти на 80 лет. Он стал автором лирических повестей и рассказов ("Калина в палисаднике", "Варенька из Прилепа", "Душка"), которые несут на себе отпечаток светлого таланта и горячего сердца писателя-гуманиста.

Наш земляк проявил себя

также неутомимым исследователем и пропагандистом русской классической литературы. Предметом пристального внимания и душевной заботы художника были Тургенев и Толстой, Чехов и Короленко, Брюсов и Блок. Большой знаток русского фольклора, Новиковым был выдающимся переводчиком и толкователем "Слова о полку Игореве", автором талантливых поэм о героизме древних русских воинов.

Трогательная любовь к героине Александры Пушкина вдохновила Новикова на создание целого ряда художественных и литературоведческих произведений о нем. "Пушкин не покидал меня во всех стадиях существования. Он был моим спутником", — признавался писатель. Наибольшую известность принесла Новикову книга "Пушкин в изгнании", выдвинувшая его в ряд выдающихся мастеров исторического романа.

Новиков не просто восхищался произведениями русских классиков, он ощущал их как реальных людей, своих современников и друзей: "Всякое настоящее художественное произве-

До капли
Ах, если бы молодость знала!
Ах, если бы старость могла!
На небе, расцветном алым,
Закатная тучка легла.

Но знания нажитое время
Дождем опрокинь на луга,
Где в давнее, юное время
Ребенка ступала нога;

С веселою силою, смело
Шума меж зеленых ветвей,
Твори свое верное дело
И сердце до капли пролей!



Иван Алексеевич Новиков

дение — это живая часть живого творца!" — писал он. По праву старого авторитетного мастера нашего поколения представителем культуры прошлого и современной жизни. В стихотворении "Родник" он сам определил значение своего творчества: "Всему прошедшему — наследник я, а для грядущего — зерно".

Новиков, как и лучшие герои его лирических произведений, мечтал прожить свою жизнь так, чтобы "небо было в душе". Так и случилось, ведь его долгая жизнь была отмечена не только вдохновенным писательским трудом, но и множеством окаянных добрых дел. В нем счастливо уживались художник и человек, писатель и гражданин.

Следуя гуманистической традиции русской интеллигенции, Новиков еще в студенческие годы совершил поездки "на голод", в охваченные эпидемией тифа деревни Татари и Бессарабии. Написанный по горячим следам его первый рассказ "Сон Сергея Ивановича" (1899 г.) сразу нашел живой отклик в читательских сердцах. Во время первой русской революции молодой писатель выступал в печати в защиту униженных и оскорбленных, за что неоднократно подвергался цензурным ограничениям и запретам.

После революции, являясь членом Всероссийского Союза писателей, Новиков оказывал помощь своим коллегам по литературному цеху, вел переписку с писателями, ока-

завшимися за границей. Среди его друзей были Б. Зайцев, Л. Андреев, М. Волошин, А. Грин и др.

В годы Великой Отечественной войны писатель выступал со стихами и очерками на страницах газет, призывая бороться с врагом до победного конца; организовал на Урале вечера-чтения глав из своего романа о Пушкине для рабочих оборонных заводов. Собранные деньги Новиков отдал на строительство самолета-истребителя "Александр Пушкин". Вести, которые шли из многотрадной орловской земли, мукой отзывались в сердце писателя. Но вера в русский народ, вера в победу крепила его силы, давала возможность все выдержать.

Творческом наследии Ивана Новикова нам дорог живой, чистый родник высокого вдохновения и подлинного мастерства, его жизнеутверждающий гуманизм. Мы благодарны писателю за веру в талант и поэтическую душу народа, стремление сохранить память об историческом прошлом страны и безграничную любовь к своей малой родине.

Т. АБИЯКИНА.
Научный сотрудник музея писателей-орловцев.

СПРОЕКТИРУЙ НАШЕ «ЗАВТРА»

Общественники, активисты, молодежь и граждане преклонных лет! Если вам не безразлична судьба Орловщины, жизнь наших стариков, если вы знаете, как избежать коррупции, сделать уютнее улицы нашего города и населенных пунктов, значит, время воплощения ваших идей в жизнь пришло. Запасайтесь творческими силами!

По инициативе Всероссийского совета местного самоуправления, Союза пенсионеров России и общественной организации содействия правовому просвещению Орловской области в Орле стартуют два общероссийских конкурса социальных проектов. В них смогут принять участие любящие неkomмерческие организации, общественные движения, гражданские объединения, государственные и муниципальные учреждения, органы местного самоуправления, культурные, досуговые центры, физические лица. О своей информационной поддержке конкурсов заявила всеороссийская политическая партия "Единая Россия".

Первый конкурс называется "Наш город". Он имеет три номинации, первая из них — "Наш дом". Она направлена на повышение уровня пра-

"Полноценная жизнь", в которой будет оценено ваше стремление сделать жизнь пожилых людей комфортной и достойной.

Конкурсы будут проводиться в два этапа. Заявки на участие вы можете подать до 31 января 2007 года. Региональные победители получат целевые средства на сумму от 20 до 100 тысяч рублей и автоматически станут участниками федеральных состязаний.

На федеральном уровне будут определены программы-победители общероссийского масштаба, сумма вознаграждения которых в каждой из шести номинаций может составить до 250 тысяч рублей.

За более подробной информацией вы можете обратиться к координатору конкурсов Борису Рамзановичу Муцаеву по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а, ООЦМ "Полет", тел/факс: (4862) 45-04-23, 45-03-16, e-mail: edinrosorel@yandex.ru.

Заявки на участие в конкурсах также принимаются по адресу: г. Орел, ул. Гуртьева, д. 2, телефон 76-49-11.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эта ситуация хорошо известна главному врачу областного родильного дома Ольге Кимовне Пехото. Может быть, именно поэтому своим основным направлением в работе она считает репродуктивное здоровье (способность к деторождению) подростков. Ведь именно они — будущие родители нашего поколения.

В связи с этим на базе областного роддома год назад был создан центр охраны репродуктивного здоровья подростков Орловской области "Валента", который открылся в прошлом году по линии Детского фонда ООН и в рамках проекта, который называется "Клиника, дружественная к молодежи".

Расположился центр на территории роддома, в двухэтажном помещении с отдельным входом, что является важным психологическим фактором для подростков. Здесь работают два акушера-гинеколога, психолог, андролог-уролог, юрист, две медсестры. Своеобразная модель подростковой консультации, подобной которой в нашей области пока нет.

Более того, она является и междисциплинарным образованием, — поясняет Ольга Кимова, — так как ее деятельность принимает активное участие не только медработники, но и сотрудники и студенты Орловского базового медицинского колледжа, медицинского института ОГУ; весомую помощь оказывают психологический факультет ОГУ, факультет послевузовского обучения учителей.

Заключены договоры о сотрудничестве с центром медико-социального и педагогического сопровождения, с детской деревней SOS в Лаврово, Орловским базовым медицинским колледжем.

Управление организационной работы, молодежной и региональной политики аппарата губернатора и коллегии Орловской области в рамках проекта "Здоровая семья" предоставила центру своего сотрудника для координации работы по профилактике "рискованного" поведения подростков.

В центре "Валента" мне показали не только статистические данные. Они говорят о том, что такие консультации оказались востребованными. Достаточно сказать, что гинекологические заболевания среди девочек-подростков выросли в последние годы в пять раз, хотя в детских поликлиниках и появились гинекологи, а репродуктивным здоровьем мальчиков вообще никто серьезно не занимается. Куда им идти?

Судите сами: в детскую поликлинику, к

КАК ЗДОРОВЬЕ, ПОДРОСТОК?

Чтo кроме лечения может предложить центр "Валента"? Возможностей море: бесплатное обследование на все заболевания, передающиеся половым путем, генетическое обследование, ультразвуковое исследование, консультация маммолога, консультация психолога и юриста; мальчики могут получить помощь у врача уролога-андролога.

Все обследования, консультирование и лечение проводятся бесплатно за счет средств родильного дома и областного бюджета.

Полученные результаты убедили нас в том, что подростковые консультации, подобные нашей, просто необходимы, — считает О.К. Пехото. — Это эффективная модель междисциплинарного учреждения по оказанию помощи данной возрастной категории пациентов. Если мы сейчас не займемся репродуктивным здоровьем нынешних подростков, то просто можем потерять будущее поколение. Сегодняшние подростки — это репродуктивный потенциал нации.

Телефон центра охраны репродуктивного здоровья подростков в Орловской области "Валента" 76-49-79.

И. ФИЛИНА.

В СТРАНЕ И МИРЕ

НОВЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ МИГРАНТОВ

До этого регистрация трудовых мигрантов носила разрешительный характер. Отныне подобный порядок становится уведомительным. Согласно новым правилам работодатели, заключившие трудовой договор с иностранцем, обязаны в 10-дневный срок уведомить местное отделение Федеральной миграционной службы.

Им необходимо указать паспортные данные, профессию, квалификацию, трудовой стаж работника, а также срок действия договора. В случае невыполнения новых требований работодателю придется заплатить штраф в размере от 250 до 800 тысяч рублей за каждого нелегального работника.

Добавим, что новые правила впервые вводят трудовые миграционные квоты для граждан из безвизовых стран.

НАРОДНЫЙ АВТОМОБИЛЬ РОССИЯНАМ ПРЕДЛОЖАТ ЯПОНЦЫ

Минэкономразвития РФ и японская корпорация Mitsubishi Motors подписали меморандум о строительстве автомобильного завода.

Документ не содержит конкретных параметров проекта. Известно лишь, что расширением присутствия на российском рынке японская компания планирует повысить объем продаж и соответственно прибыль.

Ближайшие конкуренты Mitsubishi — Toyota и Nissan — в настоящее время разрабатывают специально для России народный автомобиль. Главным его преимуществом должна стать цена — порядка 5—7 тысяч долларов.

КАЗНЬ В ИРАКЕ

В Ираке казнены бывшие соратники Саддама Хусейна — его сводный брат Барзан Ибрагим ат-Тикрити и бывший верховный судья Ирака Авад аль-Бандар.

Они были признаны виновными в убийстве 148 мусульман-шиитов после неудавшейся попытки покушения на Саддама в деревне Дуджаил в 1982 году. По этому же делу был приговорен к смертной казни сам бывший президент. Предполагалось, что соратники Хусейна будут повешены вместе с ним 30 декабря, однако впоследствии иракские власти решили казнить бывшего лидера отдельно.

По словам представителя правительства, на казни присутствовали судья, прокурор и доктор, и все присутствовавшие подписали специальный документ, в котором оговаривался кодекс поведения в данных обстоятельствах. О нарушениях во время казни не сообщалось. Никто не выкрикивал лозунгов и не насмеялся над приговоренными.

Информгентство "Орловской правды".